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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgdzd egyértelmii javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban eléforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthatdron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmdban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdések (1) kizaré jellegiiek.
Az irésbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizard jelleghi feladatnal a

hallgatd nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 - 50 pont



Maximalisan adhat6
pontszam:

1. Huzza ala azokat az alitasokat, amelyek az ember 3 pont

egyedfejlodését jellemzik az evolicio soran!

A gerincoszlopon enyhén S - alakt gorbiiletek talalhatok.

Az érrendszer vizszintesen fut.

A zsigerek a hasiireg iranyaba rendezodtek.

Az agykoponya ¢és arckoponya azonos aranyt mutat.

Az als6 végtag izomzata erdsebb lett, a labboltozat harom ponton
tamaszkodik.

Nk

(Csak a harom helyes valasz alahtuzasa fogadhato el! Tobb valasz esetén a megoldas érvénytelen!)

2. Ismertesse az immunitas formait! 4 pont

Egészitse ki a tablazatot!

Az immunitas formai

Velesziiletett immunitas Szerzett immunitas
formai formai
Faji immunitas: A kiilvilaghdl érkezo antigén

A szervezet csak bizonyos fertézésekre | hatasaira alakul ki, a szervezet
fogéekony, egyes korokozokkal szemben | k6zombositi a korokozot

a faji sajatossag miatt ellendllo (védekezik).

(nem betegszik meg). Fert6z6 betegségen atesik az
egyen.

Anyai immunitas: Aktiv immunizalas.

A terhesség soran az anyai

immunanyagok védelmet nyujtanak a Passziv immunizalas.

magzat szamara.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



3. irja az alabbi latin kifejezések mellé magyar 6 pont

jelentésiiket!

acut - heveny

chronicus - idiilt

morbus - betegség
reverzibilis - visszafordithato
benignus - joindulatu
degeneratio - elfajulas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Nevezze meg alakjuk szerint az emberi csontokat! 4 pont

Irjon egy-egy /1-1/ példat mindegyik mellé!

- hosszu, csoves csontok — pl. combcsont

- rovid csontok — pl. ujjperccsontok

- lapos csontok — pl. lapockacsont

- szabalytalan alaku csontok - pl. csigolyak

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

5. Ismertesse a hasizmok feladatat! 2 pont

- osszehuzodas (torzset elore hajlitiak, also végtagokat emelik)
- dllando hasi nyomdas biztositasa

- hasi légzés (foleg férfiakndl)

- hasprés (vizelet-, székletiiritesnél és a sziilesnél van szerepe)

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)



6.

Huzza ala a helyes megallapitasokat a mozgasrendszert 3 pont

érinto korformakra vonatkozoan!

1. a bénuldsok az idegrendszeri eredetii izombetegségek kozé
sorolhatok

a csontveldgyulladas serdiilékorban jelentkezik

a Bechterew-korra jellemz0 a csigolyak 6sszecsontosodasa
a csontritkulas csak noknél fordulhat elo

a tolcsérmell esetében, a mellkas a szegycsontnal behtizodik
a velesziletett csipOficam lehet egy és kétoldali

az also végtagok tengelyének eltérése a ,,V”’ — 1ab

a ferdenyak az egyik oldali fejbiccentd izom zsugoroddsa miatt
alakul ki

9. arachitis kialakuldsanak oka D-vitamin hidny

10. a csonttuberkul6zist virus okozza

XN R LD

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd! Csak a hat helyes valasz aldhtizasa fogadhaté el! Tobb valasz
esetén a megoldas érvénytelen!)

Parositsa a billentyiiket elhelyezkedésiik helyével! 4 pont

frja a billentyiik mellé a megfelel6 sorszamot/szamokat!

1. nagy artéridk szdjadékaban 3. 16 visszerekben
2. jobb pitvar és kamra kozott 4. bal pitvar és kamra kozott

zsebes billentyti: ... 7., 3....
kéthegyti vitorlas billentyti: ...4. ...
haromhegyl vitorlas billentyti: ...2. ...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Hatarozza meg az agglutinogén fogalmat, és nevezze meg 3 pont

a tipusait!

Fogalma:
- az emberi vorosvértestek felszinén taldlhato antigén tulajdonsagu anyag

Tipusai:
- A-agglutinogén
- B-agglutinogen

(Fogalmara: 1 pont; tipusaira: 1-1 pont adhatd!)



9.*

10.

11.

12.*

irja le az extrasystole (ES) lényegét! 3 pont

A normalis sinusritmust olyan szivosszehuzodas szakitia meg,
melynek ingere nem a sinuscsomobol ered és a normdlis
sinus inger ideje elott keletkezik.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Fogalmazza meg roviden, hogy mi a szerepe a 1 pont

gégefedonek!

Nyeléskor elzarja a gégebemenetet (igy megakadalyozza, hogy a
taplalék a légesobe jusson).

Parositsa a betegségeket tiinetiikkel! 4 pont

Irja a betegségek betiijele mellé tiinetének szamat!

A. tiidétalyog 1. gennyes kopet

B. tidévizeny6 2. €élénkpiros szinii, vérkopés
C. tiidbasztma 3. bdséges, szilvalészerii kopet
D. TBC 4. iivegszerti, tapados kopet

A:...1....; B.o..3 ...; C:..4 ...; D.:...2....;

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Fogalmazza meg az emésztoérendszer feladatat! 2 pont

Az emésztorendszer feladata a tdpanyagok felvétele, épitokovekre valo
bontasa, majd azok felszivasa és az emészthetetlen salakanyagok
eltavolitdsa.

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)



13. Parositsa az alabbi tapanyagokat a bonto enzimjeikkel! 2 pont

frja a sorszam mellé a megfelel6 betiijelet!

1. fehérjék A. kollagendaz, elasztaz
2. szénhidratok B. lipaz

3. zsirok C. tripszin

4. kotdszoveti rostok D. amilaz

l-..C... 2-..D.. 3-..B.. 4-.4..

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

14.*  Soroljon fel a gyomorfekély keletkezésében szerepet 3 pont

jatszo tényezok koziil harmat /3/!

- egyes gyogyszerek (szalicilatok)

- fertozes (helicobacter pylori)

- etrendi hibadk (koffein, fiiszerek, rendszertelen étkezés)

- fokozott sav-és pepszintermelés

- dohdnyzas

- Orokletes tényezok

- életmodbeli és idegrendszeri tényezok (szorongas, stressz)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

15.* Nevezzen meg harom /3/ kivalasztast végzo szervet! 3 pont
- tido
- vesék
- bor
- belek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16. Huzza ala a felsoroltak koziil azokat az alkotorészeket, 2 pont

amelyek a végleges vizeletben élettanilag megtalalhatok!

- kreatinin - cukor

- hugysav - fehérje

- bilirubin - karbamid
- urobilinogén

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd! Csak a négy helyes vélasz alahtizasa fogadhato el! Tobb valasz
esetén a megoldas érvénytelen!)



Csoportositsa a vizelet mennyiségének zavarait 4 pont

az alabbiak szerint!
Irja a szamokat a megfelelo elnevezéshez!

csokkent folyadékbevitel
cukorbetegség

0démak kiiirtilése
hanyas, hasmenés
diabetes insipidus
odémak képzddése
vizhajté adasa

fokozott folyadékbevitel

XN R LD =

Oliguria: ...1., 4., 6. ...

Polyuria: ...2, 3., 5., .7, 8. ...

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

18.  Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 3 pont

Hol fejlddnek a herék a magzati életben?
- a hasiiregben

Mi a herezacsko szerepe?
- a herék tarolasdra szolgal

Mi épiti fel a himvessz6 allomanyat?
- harom barlangos test

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

19. Nevezze meg a n6i nemi jellegek kialakulasaért felelos 1 pont

hormont!

- 0sztrogén hormon



20.*  Soroljon fel a nemi érintkezés utjan terjedo betegségek 2 pont

koziil négyet /4/!

- gonorrhoea
- verbaj (syphilis)
- genitalis herpes

- AIDS
- trichomoniasis
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)
21. Irja le a tiroxin és trijod-tironin hormonok hatasait! 3 pont

- fokozzak a szervezet anyagcsere folyamatait

- emelik a vércukorszintet

- emelik a légzésszamot

- fokozzdk a szivmiikodeést

- a szervezet hokozpontjanak mitkodését stimulaljak
- a szellemi mitkodéshez sziikségesek

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

22.*  Nevezze meg az agyalapi mirigy (hypophysis) miikodési 2 pont

sajatossagait! frjon kettét /2/!
- hormonjaival az egész endokrin rendszert szabalyozza

- az endokrin rendszer ,, karmestere”
- a koztiagy (hypothalamus) hormonjat tarolja a hatso lebeny

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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23. Irja le, hogy a gerincvel6 egyes szarvai milyen tipusu 3 pont

neuronokat tartalmaznak!

hatso szarv: ...érzo neuronok...
oldalsé szarv: ...vegetativ neuronok...
eliils6 szarv: ...mozgato neuronok...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

24.*  Ismertesse a bronzkor (Addison-kor) okait és tiineteit! 4 pont

Okai: frjon harmat /3/!

- a mellékvesekéreg gliikokortikoid és mineralokortikoid hormonjainak

csokkent termelodése

- TBC

- tumor

- autoimmun betegség
Tiinetei: Irjon 6tot /5/!

- faradtsag

- gyengeség

- fogyas

- étvdgytalansag

- gyakori hanyas

- fokozott pigmentdcio

- hasmenés

- alacsony vérnyomas

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

25. Jellemezze a neuroglia tulajdonsagait! 3 pont

- az idegszovet sejtkozotti dllomdnya, miitkodése a tobbi szerv
kotoszovetéhez hasonlithato

- az idegrendszernek a neuronétol teljesen eltéro szerkezetii és

- a kézponti és perifeérids idegrendszerben is megtalalhato, de az
idegfolyamatokban nem vesz részt

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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26.  Nevezze meg az alabbi érzékszervek receptorait! 3 pont

szem: csapok, palcikak
ort: szaglohdam sejtek
nyelv: izlelobimbok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

27.  Csoportositsa a felsorolt tiineteket a vegetativ S pont

idegrendszer megfelelo hatasaival!
Irja a sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. koszoruserek szlkiilnek

2. légzésszam fokozodik

3. nyalelvalasztas fokozodik
4. vércukorszint emelkedik

5. pupilla tagul

6. asziv teljesitménye csokken
7. bélmozgas fokozddik

8. vérnyomas emelkedik

9. vércukorszint csokken

10. bronchiolus tagul

Szimpatikus hatas: ....2., 4., 5., 8., 10. ....
Paraszimpatikus hatas: ...7., 3., 6., 7., 9. ....
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
28.%  Ismertesse a konnykésziilék és a konny jellemzoit! 3 pont

frjon harmat /3/!

- a konnykésziilék részei a konnyet termelé mirigyek és az elvezetd
rendszer

- folyamatosan termelik a viztiszta, enyhén sos, baktériumold konnyet

- vedi a szaruhartyat

- a konnyzacsko a konnyet 6sszegytijti, ahonnan az elvezetédik az orr
jarataiba

- a konnytermelést a VII. agyideg vegetativ része szabalyozza

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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29.* |Sorolja fel a vérzések fajtait! irjon kettot /2/! 2 pont
- artérias
- vénds
- kapillaris

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

30.* Ismertesse a herpes simplex fertozést az alabbiakban 4 pont

meghatarozott szempontok szerint!
Oka: Herpes simplex virus

Megjelenése : Irjon kettot /2/!
- szajnyalkahartya
- ajak
- nemi szervek

Tiinetek : frjon kettdt /2/!
- laz
- holyagok megjelenése az érintett teriileten
- heveny gyulladas az érintett teriileten
- regiondalis nyirokcsomoduzzanat

Kinjulasat el8segité tényezok : frjon kettdt /2/!
- erds napsugarzas
- immunitascsokkenés
- Stressz
- fertozo betegség

(Okra: 1 pont, megjelenésre, tiinetekre, kiujulast segitd tiinetekre: 0,5-0,5 pont adhato!)
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31. frja le, hogyan helyezné el a sériilteket az alabbi 3 pont

esetekben!

orrverzes esetén:

...1il0 helyzet, elore hajtott fej

tiildovérzes esetén:

...feliilo helyzet (nyugalom)...

gyomorverzes esetén:

...felhuzott térdekkel fektetni (hanyas esetén stabil oldalfekvés)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

32.* lrjon le a végtagtorés lehetséges szovédményei koziil 3 pont

harmat /3/!

- erek seriilése

- idegek sériilese
- véromleny

- fertozés

- sokk

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

33.* Nevezzen meg a seb fajtai koziil harmat /3/! 3 pont

- vagott

- szurt

- harapott
- horzsolt
- ZUuzott

- lott

- roncsolt

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



